
NABÍDKA DOPROVODNÉHO PROGRAMU ČESKO-JAPONSKÉ SPOLEČNOSTI 

NAVOZENÍ ATMOSFÉRY 

Cesta meče 
Společnost pro studium japonského meče - NIHONTÓ 
KENKYUKAI - je odbornou sekcí Česko-Japonské 
společnosti s cílem vytvořit pro opravdové zájemce 
prostor ke vzájemnému setkávání, diskusím a s cílem 
vytvořit komunikační kanál pro přísun kvalitních 
informací o japonském meči všem členům, ale i širší 
veřejnosti. 

 

Hostesky v japonském kimonu 
Pro doplnění atmosféry nabízíme zajištění japonských 
hostesek v kimonu, které mohou vypomoci s 
rozdáváním letáků, programů a podobně. Po celou 
dobu akce mohou buď stát u vchodu a vítat hosty nebo 
se pohybovat po areálu, nechat se fotit s návštěvníky a 
dle potřeby šířit informace (tištěnou formou, většina z 
našich hostesek neumí plynně česky). 

 

Ikebana 
Aranžování květin, krásně vyplní prostor a navodí tu 
správnou atmosféru. Květinové vazby vyrábíme vždy 
podle aktuální sezónní nabídky květin. Je možno se též 
domluvit na velikosti jednotlivých aranžmá, podle 
možností prostoru pořadatele. Vazby jsou prováděny 
do japonských kamenných váz, jejich dopravu zajistíme. 

Lze zajistit čistě jen jako výstava vazeb, komentovanou 
ukázku procesu vzniku ikebany s následným vystavením 
výsledných kusů nebo jako workshop se zapojením 
předem vybraných zájemců (skupina max. 15os.)  



Oblékání kimon či yukaty 
Kimono, nejvýraznější druh japonského oblečení, 
zejména ve spojitosti s gejšami. Na rozdíl od tradičních 
krojů v našich zemích, je kimono používáno i naprosto 
běžně ve všedním životě Japonců. 
Slovo „kimono“ původně označovalo oblečení různého 
druhu. Pro hedvábné roucho ve tvaru T s dlouhými 
širokými rukávy se tento název začal používat až 
později. Japonci je nazývají wafuku, tedy oděv 
japonského původu. Kimona se oblékají 
„omotáním“ kolem těla a připevňují se pásem obi, který 
se na zádech se uvazuje do ozdobného uzlu.  
Návštěvníci si budou moci oblečení vyzkoušet, získat 
krásné nevšední fotografie a zakusit, jak je oblečení 
pohodlné, či nikoli. 

 

 

Přednáška, beseda, seminář 
Víte, že: svíčkové grafy vznikly na japonských 
středověkých tržištích pro znázornění vývoje ceny rýže? 
Informace o těchto cenách se pomocí signalizace 
ohněm šířila již v 17. století rychlostí 300 km/hod? 
Hlavní příjem předních autorů světově proslulých 
dřevorytů plynul z tvorby děl erotických, pod kterými 
ale nechtěli být podepsáni? Rámen není původní 
japonské jídlo? Co stojí za poválečným „Japonským 
ekonomickým zázrakem“, následným splasknutím 
bubliny na konci let osmdesátých a současnou 
ekonomickou stagnací? Co Japonsko čeká a jak se 
z toho my můžeme poučit? Proč Japonci používají 
čínské písmo?  Populárně naučná beseda poskytne 
posluchačům hluboký vhled do souvislostí, který navždy 
změní vnímání zpráv ze Země vycházejícího slunce. 
Téma všeobecné nebo dle přání.   

 

Výstava 
Můžeme zapůjčit (nainstalovat) autentické předměty 
k vytvoření atmosféry, může se však jednat i o 
plnohodnotnou výstavu. Kaligrafické svitky a obrazy 
tušové malby, vějíře, kimona, masky tradičního divadla. 
Svitky krásně doplní prostor a navodí atmosféru. 
Výstavu svitků je též možné uspořádat jako prodejní, 
kde by si případně návštěvníci mohli svého favorita 
přímo zakoupit. Pro zajištění výstavy je nutné 
specifikovat, zda je možné umístit svitky přímo na zdi, či 
je potřeba zajistit jejich stojany. K výstavě také můžeme 
nabídnout různé fotografie nebo jedinečná kimona. 

 

 



VYSTOUPENÍ 

Bojová umění 
Jsou patrně jednou z prvních věcí, co se člověku ve 
spojení s Japonskem vybaví. Spolupracujeme 
s předními učiteli různých směrů, většina z nich má za 
sebou dlouhé intenzivní studium buďto přímo 
v Japonsku, nebo pod japonským mistrem. Zajímá Vás, 
jaké je legendární umění bojovníků nindža? Jak 
trénovali vrhání hvězdic? Nebo byste rádi nahlédli do 
podstaty lukostřelby kjúdó? Jak lukostřelba souvisí 
s tradičními obřady v šintoistických svatyních? Nechte 
se do karate, kendó, judó, aikido a dalších disciplín 
uvést Čechy i Japonci, kteří těmto uměním zasvětili svůj 
život.  

Lukostřelba Kyudo 
Kyudo znamená v japonštině „cesta luku“ a vyvinulo se, 
stejně jako ostatní bojová umění, z původního 
bojového umění Kyujitsu. Luku a šípu se dosud používá 
při mnoha šintoistických, především očistných 
rituálech. Luk měl samozřejmě velice důležitou funkci i 
ve válečnictví, stál dokonce přímo u zrodu samurajů, 
neboť byl původně jejich jedinou zbraní. V moderní 
formě zachovává staré principy a dá se říci, že je esencí 
těch nejlepších prvků starých škol. Klade důraz na 
obřadní charakter použití luku a v moderní době 
prostřednictvím luku bojuje člověk pouze sám se sebou. 

 

Brilantní komedie kjógen 
Komedie kjógen je jednoduchou, kultivovanou 
groteskou, osobitým způsobem pranýřující lidské 
nedostatky. Vznikla ve 14. století, ale svým 
odzbrojujícím humorem, vykreslujícím, jak se člověk za 
posledních 6 století opravdu lidsky nevyvinul, baví 
diváky dodnes. Žánr je na seznamu nehmotného 
kulturního dědictví UNESCO. Tuto komedii v češtině 
přinášející Divadlo kjógen v ČR působí 19 let, odehrálo 
přes 800 představení. V roce 2007 na svém vystoupení 
v Tokiu hostilo členku císařské rodiny, princeznu 
Akišino, v roce 2016 jako prozatím jediný nejaponský 
soubor získalo cenu odborné kritiky za kvalitu překladu 
a převedení her do mimojaponského prostředí. Pokud 
máte prostor 3x3 metry, můžete si užít plnohodnotné 
vystoupení a skrze nečekaně „cimrmanovský“ humor 
poznat Japonsko v autentické formě i ve vaší 
společnosti. „Sranda je pravda v kostce, bez ohledu na 
kontinent.“ 

 



Tameshigiri a japonský meč 
Je další archetypální artefakt japonské kultury. Známe 
jej z filmů – ale: je opravdu tak ostrý, jak je 
prezentováno ve filmu Osobní strážce? Jak se skutečně 
používal v boji? A jaká je jeho historie a estetický 
význam? Skutečně japonští designeři čerpají inspiraci 
z jeho estetiky i dnes? Chcete se základy ovládání 
tohoto chirurgicky ostrého nástroje naučit? Vše o 
kataně vám mohou nabídnout odborníci na jeho historii 
a estetiku ze Společnosti pro studium japonského 
meče, nebo ryzí praktici tohoto umění. 

 

 

Tanec Yosakoi 
Styl tance Yosakoi původně pochází z japonského města 
Kóči a postupně vzniklo spousta jednotlivých skupin po 
celém Japonsku, každá z nich má přitom svůj osobitý 
styl tance a pojetí. Vystoupení je velmi barevné a plné 
energie. Vystoupení je také možno proložit krátkým 
workshopem, kde se zájemci mohou naučit základní 
pohyby a následně si se skupinou zatančit. 

 

 

Wadaiko yosa yosa 
Wadaiko yosa-yosa se specializuje na tradiční styl 
japonského bubnování, jak se od nepaměti praktikuje 
zejména v chrámech, svatyních a při lidových 
slavnostech. Vystoupení je plné energie a je náročné  
na hluk. Efektivně působí zejména v době zahájení. 

 

 



Ryukyukoku Matsuri Daiko 

jedna z tanečních skupin, které vystupují s 
kreativní eisá, což je tradiční Okinawský tanec s 
bubny, který se nejčastěji tančí na obon 
festivalech. Kreativní eisá do té tradiční přidává 
kroky z karate a tančí na moderní hudbu. 

 

Šakuhači 

Vlastislav Matoušek vystudoval na hudební fakultě 
AMU v Praze kompozici a postgraduální kurz hudební 
teorie. V roce 1996 jako stipendista Japan Foundation 
studoval hru na šakuhači u Kifu Mitsuhashiho v Tokiu  
a japonskou tradiční hudbu u prof. Osamu Yamagutiho 
na University of Letters v Osace. Šakuhači je tradiční 
japonská flétna z bambusu, původně sloužící zen-
buddhistickým mnichům k meditaci suizen. 

 

 

Demonstrace kaligrafie  
 
Demonstrace vyvedení kaligrafie dle přání klienta 
na velké plátno s komentářem. Podle přání je 
možné vyvést kaligraficky např. jméno společnosti, 
zvolené moto a podobně.  
Po předchozí domluvě kaligraf připraví vhodné 
znaky, kterými kaligrafii zvěční. Kaligrafie pak 
poslouží společnosti pro propagaci a zkrášení 
interiéru. 
Délka demonstrace cca 40 minut, domluva na 
podobě kaligrafie, upravení obrazu. 

 
 

 

 

 

 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Japonsko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Fl%C3%A9tna
https://cs.wikipedia.org/wiki/Bambus
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zen
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zen
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Suizen&action=edit&redlink=1


 

 

 

 

 

 

 

WORKSHOPY, ZAPOJENÍ NÁVŠTĚVNÍKŮ 

Kaligrafie 
Tradiční japonské figurativní umění písma. Je v 
obecném povědomí, že „umění štětce“ dokáže navodit 
pocit klidné mysli. Je možno provést jako workshop: 
účastníci se od lektorky nejprve dozví několik 
základních pravidel, sami si kaligrafii vyzkouší, podle 
připravených vzorů si napíší znak dle výběru a na závěr 
jej provedou na kaligrafický papír, který si odnáší domů. 
Případně je možno kaligrafie napsat dle přání: 
návštěvník požádá o zápis určitého znaku nebo přepis 
svého jména do japonštiny, který provede přímo 
kaligrafka. Návštěvník si odnáší originální profesionální 
kaligrafii na japonském speciálním papíře.  

Tušová malba (Sumi-e) 
Tušová malba, podobně jako kaligrafie, i tušová malba 
je tradiční záležitostí v Japonsku. 
V rámci workshopu tušové malby je možno malovat i na 
vějíře či zajistit výrobu osobního podpisového razítka 
hanko. 

 

Origami 
Origami je staré japonské umění skládání papíru. Jeho 
počátky spadají až do 9. století našeho letopočtu. 
Skládanky se původně věšely pro štěstí k malým 
dárkům. V průběhu staletí se origami vyvinulo ve 
zvláštní formu umění s mnoha možnostmi vytváření i 
použití a bylo převzato i v dalších kulturních okruzích. 
Dodnes má většina skládaných tvarů svůj vzor ve světě 
zvířat a rostlin. 

 



Mizuhiki 

tradiční japonské umění vázání uzlů ze speciálních 
papírových šlahounů. Z těchto šlahounů se pak vážou 
uzle. Předností tohoto materiálu je, že výrobky jsou 
lehké a současně díky mokrému procesu výroby 
šlahounů jsou velmi odolné vůči vodě. Hlavní myšlenka 
mizuhiki - pomocí uzlu vytvořit pouto mezi lidmi. 
Protože uzel se sám od sebe nerozváže, tak symbolizuje 
celoživotní pouto, přátelství či lásku a nositeli přináší 
štěstí a ochranu před zlem 

 

Wagaši, saké, suši 
O Japonské kuchyni je známé, že si ji člověk vychutnává 
„šesterem chutí“ (navíc k našim ještě plnost – umami) a 
všemi smysly. Je to pravda. Nechte si ručně vyrobit 
autentické japonské cukroví (ruční výroba z originálních 
surovin den před akcí) s logem Vaší firmy, nebo si 
výrobu v rámci workshopu sami vyzkoušejte. Chuť, vůni 
a estetický vzhled známe i my. Zjistěte, jak si jídlo užít 
nejen zrakem a čichem, ale všemi smysly. Poznejte 
různé chuti saké s výkladem nebo se staňte odborníky 
na suši, společně poznejme, co dříve suši přinášelo 
wasabi a proč jej naopak dnes již používat netřeba…   

 

Go 

Desková hra pro dva hráče vznikla někdy ve 2. tisíciletí 
př. n. l., do dnešní doby se zachovala hlavně díky jejímu 
rozvoji v Japonsku, kde byla podporována šógunátem. 
Japonci hru mezi tzv. Tři velké, základní hry, které spolu 
představují ucelený pohled na svět, představují člověka 
v jeho třech základních životních postojích a vztazích. 
Cílem je překonat běžné lidské nepřátele jako 
chamtivost, hněv a hloupost. 

 



Kendama 
Kendama je tradiční japonská hračka, se kterou si 
dlouho hraje v japonsku jak mládež, tak dospělí. 
Na první pohled se může zdát hraní s kendamou 
jednoduché, ale je to obtížná hra s více, než tisíci 
různými technikami. S kendamou si může hrát 
kdokoliv, muži či ženy, mladí i staří. O kendamě se 
říká, že zlepšuje soustředění a houževnatost. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OBČERSTVENÍ 

Cukroví wagaši 
Tradiční japonské cukroví vyráběné především z 
rýžového těsta a fazolové pasty servírované při čajovém 
obřadu. Výroba v ČR 24 hodin před akcí z originálních 
surovin. Skvělý způsob, jak ozvláštnit raut ryze 
japonským unikátním dezertem. Cukroví wagaši, 
podobně jako čajový obřad, v sobě zrcadlí roční dobu či 
příležitost, při které je servírováno. Japonská domácí 
cukrárna, se kterou dlouhodobě spolupracujeme, je 
světově unikátní projekt, kterému se podařilo 
v podmínkách mimo Japonsko nabídnout naprosto 
autentický smyslový zážitek. To v roce 2016 ocenil 
primátor města Kjóto i přední japonští znalci kjótské 
kuchyně.   

 

 



Čajový obřad školy Urasenke 
Studium Cesty čaje, Čadó, je úkolem na celý život a je 
také zrcadlení běhu života. V nespočtu druhů příprav 
čaje, v květinové výzdobě čajové místnosti, zvoleném 
náčiní i svitku zavěšeném ve výklenku místnosti se 
odráží koloběh měnící se v průběhu čtyř ročních 
období. Vše je pečlivě připraveno tak, aby se hostitel a 
hosté mohli sejít v klidné, uvolněné a vnímavé 
atmosféře. 
Cesta čaje je uměním dávat. Dávat nejen misku 
lahodného čaje, v níž se skrývá hostitelova práce a úsilí, 
ale dávat druhému také sám sebe. Cesta čaje je ale i 
uměním přijímat druhé takové, jací jsou. Setkávat se s 
nimi bez předsudků, bratrským způsobem, který nečiní 
ani nehledá rozdíly, naopak snaží se najít porozumění, 
souznění a společnou vůli. 
Zajistěte svým návštěvníkům vhled do tradičního 
čajového obřadu a přípravu práškového čaje matča. 

 

Japonský čaj 
Čaj neodmyslitelně patří k japonské kultuře, zejména 
pak čajové obřady. Čajový obřad však není jen o 
práškovém čaji matča, čajů je nepřeberné množství a 
každý má jiný způsob přípravy a podávání.  

 

Suši 
Když se řekne japonské jídlo, naprosté většině se vybaví 
čerstvá ryba schovaná v rýži a zabalená do řasy, tedy 
suši.  Nabídněte návštěvníkům tuto delikatesu, nejlépe 
s japonským saké. 

 

 



Zmrzlina s příchutí Japonska 

Veganská mikro-krémárna vyrábějící řemeslné bio 
vegan gelato zaměřené na speciální a asijské příchutě 
dle vlastních receptur. Produkty bez umělých barviv, 
konzervantů i aromat. Cílí na prémiovou kvalitu a 
bohatou intenzivní chuť, které je docíleno použitím 
pouze těch nejkvalitnějších surovin a poctivými 
řemeslnými postupy.  

Japonská whisky Nikka 
Nikka je značka pravé japonské whisky. V Japonsku se 
whisky vyrábí od 20. let 20. století. Velkou inspirací se 
jim stala ta nejlepší, a to rašelinová skotská whisky. 
Zakladatelem druhé největší palírny v Japonsku Nikka 
byl známý odborník na pálení whisky Masataka 
Takecura. Jako optimální místo pro výrobu vybral 
ostrov Hokkaidó. Z jejich produkce je mezi znalci 
nejvíce oblíbená jednodruhová sladová whisky, oceňují 
především její preciznost a čistotu, která je výsledkem 
téměř vědeckého přístupu k výrobě. 
Po domluvě je možné zajistit odbornou přednášku 
vztahující se k výrobě whisky Nikka, případně spojenou 
též s degustací. 

 

 

 

 

 


